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1° Esercizio – (tolleranza +/- 1 dB)

Entro un locale una sorgente sonora, con livello di potenza Lw = 90+C dB produce un livello di rumore, ad una distanza d=4+D m, giudicato troppo elevato. Conoscendo il volume del locale V=400+EF m3 ed il tempo di riverberazione T=2+D/10 s, determinare il livello sonoro prodotto alla distanza d. Determinare inoltre il nuovo livello sonoro che si stabilirebbe se il tempo di riverberazione venisse ridotto ad 1/3 di quello di partenza, mediante un trattamento fonoassorbente del locale.
- L1 (non trattato)




dB


(3 punti)

- L2 (trattato)
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(3 punti)

2° Esercizio – (tolleranza +/- 1 dB)

Su una ferrovia passano, nel periodo diurno, 100+EF treni. Ciascun treno è una sorgente sonora lineare, lunga 500+BC m, caratterizzata da un livello di potenza sonora per metro di lunghezza Lw pari a 90+D dB(A)/m. La velocità dei treni è pari a 140+B*10 km/h. Supponendo la pavimentazione perfettamente riflettente, e la sorgente cilindrica omnidirezionale, determinare il livello sonoro equivalente ad una distanza di m 50+C dall’asse della ferrovia.


- Livello equivalente


                          dB(A)      



(6 punti)
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